
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, 
den 27.01.2020  
 
 
Satzung über den Teilbebauungsplan mit örtlichen Bauvorschriften „Obere und Untere Sitt – Flst.-
Nr. 278/5 und 279“ in Laufenburg (Baden)  
Behandlung der Stellungnahmen sowie Satzungsbeschluss 
Beschluss: 
Zur Weiterführung des Planverfahrens “ Obere und Untere Sitt - Flst.Nr. 278/5 und 279” beantragt 
die Verwaltung, folgendes zu beschließen: 
1. Nach Abwägung der öffentlichen und privaten Belange untereinander und gegeneinander 

werden folgende Anregungen im Bebauungsplan berücksichtigt: 
 1.1 Aufnahme von Planungshinweisen zu den straßenbaulichen Belangen und zum 

Denkmalschutz 
1.2 Redaktionelle Korrekturen und Ergänzungen im Bereich der Rechtsgrundlagennennung 
sowie  der Festsetzungen zu Flachdächern und Einfriedungen 

 1.3 Denkmalkennzeichnung für das Gebäude Säckinger Straße 40 
2. Den übrigen vorgetragenen Anregungen wird nach Abwägung der öffentlichen und privaten 

Belange untereinander und gegeneinander nicht entsprochen.  
3. Der Teilbebauungsplan „Obere und Untere Sitt - Flst.Nr. 278/5 und 279“ sowie die örtlichen 

Bauvorschriften werden mit den oben aufgeführten Änderungen in der Fassung vom 
27.01.2020 nach § 10 BauGB i.V.m. § 74 LBO und § 4 GemO als Satzung beschlossen. 

 
Sanierung der Hans-Thoma-Schule: Ausweichkonzept Teil 1 (Klassenzimmer)  
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat beschließt, Variante 2 des im Konzept beschriebenen Ausweichkonzepts 
umzusetzen.   
2. Der Gemeinderat beauftragt die Stadtverwaltung, die erforderlichen (baulichen) Maßnahmen in 
die Wege zu leiten. 
 
Zustimmung zur Wahl des Feuerwehrkommandanten, des stellvertretenden 
Feuerwehrkommandanten sowie der Abteilungskommandanten und deren Stellvertreter  
Beschluss: 
Der Gemeinderat der Stadt Laufenburg (Baden) stimmt der Wahl von 

1. Herrn Markus Rebholz zum Feuerwehrkommandant der Freiwilligen Feuerwehr Laufenburg 
(Baden) 

2. Herrn Julio Muñoz Gerteis zum stellvertretenden Feuerwehrkommandanten der Freiwilligen 
Feuerwehr Laufenburg (Baden) 

3. Herrn Matthias Kreuser zum Abteilungskommandant der Freiwilligen Feuerwehr Laufenburg 
(Baden), Abteilung Nord 

4. Herrn Christian Böhler zum stellvertretenden Abteilungskommandanten der Freiwilligen 
Feuerwehr Laufenburg (Baden), Abteilung Nord 

5. Herrn Luigi Serravalle zum Abteilungskommandant der Freiwilligen Feuerwehr Laufenburg 
(Baden), Abteilung Süd 

6. Herrn Dennis Bauer zum stellvertretenden Abteilungskommandanten der Freiwilligen 
Feuerwehr Laufenburg (Baden), Abteilung Süd 

zu.  
Die Führungskräfte werden auf fünf Jahre in ihr Amt durch den Bürgermeister bestellt. 
 
Beschaffung Digitalfunkgeräte (BOS) 
- Ausschreibungsbeschluss 
Beschluss: 



Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, folgende Unternehmen zur Abgabe eines Angebotes 
aufzufordern: 

- Motorola, lokal vertreten durch Fa. Meder CommTech GmbH / Freiburg 
- Sepura, lokal vertreten durch KTF Feuchter GmbH / Ehingen 

 
Beschaffung eines Einsatzleitwagens (ELW 1) 
- Ausschreibungsbeschluss 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die beschränkte Ausschreibung eines Einsatzleitwagens (ELW 1) 
entsprechend der DIN SPEC 14-507 Teil 2 nach den Vorgaben der UVgO für die Freiwillige Feuerwehr 
Laufenburg (Baden) und beauftragt die Stadtverwaltung mit der Durchführung des 
Ausschreibungsverfahrens. 
 
 
Ersatz der Belüftungsanlage in der Kläranlage Laufenburg-Rhina 
- Vergabeentscheidung 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt die Firma Aerzen Turbo Europe GmbH aus Rinteln mit der Lieferung, 
Montage und Inbetriebnahme der Belüftungsanlage für die Kläranlage Laufenburg-Rhina. Die 
Bruttoauftragssumme beträgt 51.486,66 €.  
 
Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme bzw. Vermittlung der vorstehenden Spende zu. 
 
Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme bzw. Vermittlung der vorstehenden Spenden zu. 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht-öffentlichen Sitzungen 
 
Der Gemeinderat hat beschlossen, an die Herren Thomas Werne, Urs Schlageter und Michael Rupp 
die Eigenschaft als Ehrenmitglied der Feuerwehr Laufenburg zu verleihen.  
 
Der Gemeinderat hat beschlossen, den Kioskbetrieb im Gartenstandbad Laufenburg (Baden) für 
weitere fünf Jahre an den bisherigen Pächter zu verpachten. 
 
 
 
 


